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f polgári perrendtartás.
A képviselőház igazságügyi 

bizottsága olyan javaslattal foglal­
kozik most, amely méltán érdekli 
nemcsak a jogászvilágot, hanem az 
egész magyar közönséget. Értjük 
a polgári perrendtartás javaslatát.

Ez is a koalíció által el nem 
végzett feladat gyanánt maradt az 
uj Házra, mint annyi más.

Évtizedek óta sürgettek ezt a 
reformot. Mikor 1868-ban a rendes 
perekben még ma is érvényben 
álló perrendtartást megalkották, 
Horváth Boldizsár, az akkori igaz­
ságügyminiszter kijelentette, hogy 
a törvény rendelkezéseit ideiglene­
seknek kívánja tekinteni és a leg­
közelebbi időben előterjesztést fog 
tenni a kormány a modern per- 
rendtartásra nézve. Azóta a tör­
vényt itt-ott megfoldozták, a som­
más eljárásban egészen uj rendel­
kezésekkel helyettesítették, de nagy­
jában és a rendes perekre vonat­
kozóan ma is érvényben áll.

A javaslat maga lényegében a

volt igazságügyminiszternek, Plósz 
Sándornak legsajátabb alkotása. O 
maga dolgozta ki azt.

Maga ugyanaz a Plósz Sándor 
a javaslat előadója, aki annak szer­
zője és első alakjában beterjesztője 
volt. Csakhogy azóta a javaslat 
több lényeges pontban átalakult

Egyik leglényegesebb változta­
tás, amelyet a nagy közönség is 
meglehetősen érezni fog, ha tör­
vén verőre emelkedik a tervezet, 
hogy a járásbíróságok hatásköre 
az eddiginél jóval szélesebb körre 
fog k terjedni. A mostani 1000 ko­
runas általános értékhatárral szem­
ben a járásbíróságok ezentúl a 
2500 koronáig terjedő értékek fö­
lött fognak Ítélkezni és azonfelül 
a váltóperek egy része is ide jut.

Ez ellen komoly aggodalmak 
merültek fel s kívánatos, hogy a 
járásbirósági értékhatár ily nagy­
mérvű kiszélesítését a kópviseluház 
ne fogadja el.

Ilyen értékhatárul tökéletesen 
megfelelt az eddigi 1000 korona. 
Tekintettel arra is, hogy a gazda- 
sagilag jóval fejlettebb Németország

is csak 600 koronáig merte járás­
bíróságai hatáskörét kiterjeszteni, 
az ezt is meghaladó ezer koronás 
értékhatárral tökéletesen beérhetjük 
mi is. A nálunk tervezett 2500 ko­
ronás értékhatárhoz hasonló nincs 
a világon sehol.

Sokkal üdvösebb az a reform, 
mely már biztosítottnak látszik az 
általános elfogadtatás felől: az u. 
n. könyvkivon iti illetékesség meg­
szüntetése. Nem lesz ezentúl le­
hetséges, hogy a sámsoni paraszt­
nak valami svindler a nyakába 
varrjon egy rósz varrógépet s az­
tán perelje — Budapesten. Itt-ott 
szeretnék ma még az eddigi arany 
állapotokat fentartani, feliratoz­
nak, kesergik a kereskedelem ve­
szélyét — no de ennek, nem sok 
hatása lesz. a javaslat törvény­
erőre emelkedik, a tisztességes 
kereskedelem tovább is virágzani 
fog, csak a tisztességtelen üzérke­
désnek lesz baja. Annak pedig 
hadd legyen, nem kár érte.

És legyen meg végre az a 
sokat csiszolt, sokat sürgetett uj 
perrendtartasi törvény, a magyar

Legjobb szabása úri fehérnemüek Feketénél.
Az elhagyott ház.

Miután a szerződést aláírtuk, a tulaj­
donos átnyújtotta a ház kulcsait s kissé 
kesernyés humorral mondá:

— Miután a magányt óhajtja, jól 
fogja magát érezni. Alig lesznek más társai, 
mint a denevérek s a patkányok. Ha sze­
rencséje van, látni fos ja a kísérteiét, mely 
állítólag vissza-visszatér, de én sohsem lát­
tam. S ha ideje van, keresse a kincset, 
a mi, a nép mondája szerint e házban van 
befal - zva.

Engem éppen a hely szomorú elhagya- 
tottsága vonzott. Tudtam, hogy évek sora 
óta nem lakta senki e házat. Utolsó lakói 
egy ifjú szerelmes pár volt, kik rejtett sze­
relmükkel ide menekültek s esy napon 
nyomtalanul eltűntek. Velük együtt minden 
élet is elköltözött. A mohos, repkónynyel 
befutott épület mélabusan tekintett le a tó 
tükrére, melyen kecses vizrózsik himbálóz­
tak. Regényes, pókhálós zománc futotta 
be az egész képet s engem éppen ez von­
zott, csábított.
—----- A

Álmodozásra és nyugodt munkára ter­
mett e hely. Imádtam az egyedüllétet.

A háztartás teendőit egy süket, mo­
gorva, vén asszony látta el, a ki ugyancsak 
nem zavart fecsegésével.

A junius teljes ragyogáséban köszön­
tött ream. S ha esténkint el is suhantak 
ablakom előtt a denevérek, a mámoritóan 
virágillatos, csodaszép holdvilágos kertben 
a csalogány csattogott .. . Lestem a kísér­
letet, de fájdalom, nem jött, pedig jól fo­
gadtam volna.

Bűbájos nő alakjában képzeltem el, 
a ki eljö lengő, fehér leplében, hogy el­
panaszolja siralmas történetét s várja a vi­
gasztalásom.

Egy napon egyik fiókban ohvpre- 
illatos C'ipkekendőre akadtam. Ah! ez bi­
zonyára az ösm tretlené lehetett, ki előttem 
lakott e házban. Sz p asszonyé . . . s 
most lelke visszakisért boldogsága egykori 
tanyájára.

Regényess'gre, fantasztikumra hajló 
gondolatvilágom egészen megzavarta a 
kisértő, testet nem öltő árny, a mely­

nek megjelenését vártam, kívántam . . . 
akartam ...

Dolgaim ekkor Párisba szólítottak s a 
zajos, lüktető nagyvárosi élet helyrezökken­
tette lelki egyensúlyomat.

Midőn visszatértem, a kisértet után 
nem vágvódtam többé, de, úgy látszik, a 
ház levegője bolonditó hatással volt, mert 
most meg már a legendás kincset keres­
tem. Kis kalapácsosai a kezemben, a leg­
komolyabban sorra kopogtattam a fala­
kat .. . nap-nap után, fáradhatatlanul s 
ime egy este fáradozásom eredménynyel 
járt. A pincében kutattam a pókhálós pa­
lackok között, hogy megizleljem egyiknek 
tüzes tartalmat, midőn lábammal dobbantva, 
a föld üresen kongott alattam.

Előkaptam egy ásót és hevesen ásni 
kezdtem. K'ls gödör nyílt meg előttem. 
Négyszögletes, ólompántos láda feküdt 
benne.

Remegve nyújtottam le kezem, nem 
csodálkoztam, hogy a láda fedele ogy nyo­
másomra felpattant. Ujjaim a sötétben ren­
geteg porban turkáltak, de egyszerre va-

Legszebb i

Sándor Armin
enyasszonyl ékszerek, legjtó oi pipi

" legszolidabb alapon álló uj órás, ékszerfizletében
Debrecen Piac-u 41.
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ember szeret perelni — ha nem 
kapunk magyar vezényszót, ön­
álló bankot, legalább kapjunk per­
rendtartást

Lemond
a közős hadügyminiszter.
fi delegáció üléseit elhalasztották.

Erős harc Indul. 
Kísért azex-lex.

A magyar delegáció november 5-ikéig 
elhalasztotta tárgyalásait. A miniszterek és 
a delegátusok visszaérkeztek Budapestre, 
hogy részt vegyenek a képviselőhöz holnapi 
ülésén. Eredetileg csak egy napra tervezték 
a képviselóház ülését s ezért a delegáció 
pénzügyi albizottságát csütörtökre össze is 
hívták. Időközben azonban a kormány is 
kénytelen volt tudomást szerezni arról, 
hogy az ellenzék nem hajlandó szó nélkül 
tűrni Khuenók dolgait s igy a delegáció 
tárgyalásait a jövő hét szombatjáig elha­
lasztotta, mert kétségtelen, hogy a kép­
viselőház egy ülésben nem fogja befejezni 
most tárgyalásait. Nevezetesen a horvát 
delegátusok lemondása körül várható hosz- 
szabb vita, a mely miatt Lukács László 
pénzügyminiszter vagy az elnöki előterjesz- 
tesek előtt fogja expozéja kiséretőoen elő­
terjeszteni a jövő évi költségvetést, vagy 
pedig elhalasztja a horvát vita befejezése 
utánig.

Ä delegációról visszaérkező politiku­
sok mint érdekes hirt hozták haza, hogy 
báró Schönaich közös hadügyminiszternek 
sokszor emlegetett lemondása most már 
befejezett ténynek tekinthető. Egészen ha­
tározottan állítják Bécsben, hogy a januári 
delegációk előtt már nem ő iogja képvi­
selni a hadügyi kormányt. Bukásának okát 
pedig abban látják, hogy 6 megállapodott 
a múlt kormánynyal a katonai kérdések 
megoldását illetőleg s ezért az osztrákok 
lemond,tsra kényszerítik. Az osztrákok se­
gítségére jött a Kbuen-kormány, amely

lami súlyos tárgyat ragadtak meg. Kirán­
tottam. Drága nyakék, beleakadva értékes 
karkötő.

A szivem vadul dobogott. Megvan a 
kincs. Az enyém ... én találtam . . . Fel­
rohantam modern szerkezetű kézilámpám­
ért, amelynek vakító fényét a nyitott Indára 
szegeztem. Irtózatos 1 Egy csontváz l . . . 
Ez volt a kincs ... a hamuban, porban 
fehérlő emberi csontok ...

Ujjaimra pillantottam. Fehér por ta­
padt reájuk. S a csontváz ream vigyorgott 
ép, apró fogaival, szétterpesztett vékony uj- 
jaiuak egyikén arany jegygyűrű csillogott.

Lotérdepeltem. A ládát lecsuktam s 
ismét gondosan elföldeltem. 8 az ékkőves 
kar- és nyakóket a tó vizébe vetettem.

S azt hinném, álmodtam, ha nem 
pihenne előttem a kis gyűrű, amelynek 
bevésett számai és betűi egy rég elfelejtett 
szörnyű, titokzatos drámáról beszéltek, a 
melyet akkoriban Párisbaa senki sem tu­
dott megfejteni s amelynek titkát most is 
csak én ismertem és nem fogom elárulni 
B°ha. Robert Scheffer.

tudvalevőleg úgy vette át az ügyek veze­
tését. hogy a nemzeti aspirációkból nem 
csinál kázust.

A bankszabadalom meghosszabbítása 
most már kétségtelenül nem fog sikerülni 
a kormánynak. A készfizetések fölvételét 
már elejtette a Khuen-Lukáos-társaság s 
igy elveszett minden reménye annak, hogy 
a bankszabadalom meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslatból törvény legyen. 
De még a költségvetés és az indemnitás 
sorsa is annyira veszélyeztetve van, hogy 
az 1911. óv ismét ex-lexben fog beköszön­
tem. A függetlenségi ellenzék száztíz főnyi 
csapata — amelyet hatalmasan támogat 
az a tény, hogy a Kúria minden munka­
párti mandátum ellen beadott petícióra 
nézve elrendelte a vizsgálatot — a legerő­
sebb harcot fogja elkezdeni a kormány 
merényletei ellen.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Javító és pótló érettségi vizsgála­

tok. A tiszántúli ref. egyházkerület gim­
náziumainak javító ős pótló érettségi vizs­
gálata Hajdúböszörményben lesz és pedig 
az Írásbeli rior»mher t9-£n> a «bábeli de­
cember 23-án.

Debrecen csatornázása.
Kész lesz a jövő évben*

Csatornázási bizottsági ülés.
Debrecen város csatornázási bizottsága 

kedden délután 3 órakor tartott ülést, me­
lyen az építés dolgaival foglalkoztak. Az 
építés vezetőség és az ellenőrző mérnökök 
közti ellentétek mindinkább élesednek és a 
legérdekesebb az, hogy az ellenőrző mér­
nökök mindig szorítják a — vállalkozót. 
Hogy nem oknélkül, az bizonyos.

az ülésen Kovács József polgármester 
elnöklete alatt jelen voltak : Acél Géza fő­
mérnök, Ilaty Kálmán vizmüfelügyelő, La- 
tinovits Mihály műszaki tanácsos, Varady 
Géza főmérnök, dr. Dóczy Emil alügyész, 
dr. Tüdős Kálmán főorvos, Debreceni Jenő, 
a világítási vállalat igazgatója, dr. Tüdős 
János, Joó István állami mérnök, Szlovák 
Jenő segédmórnök, Forizs Gyula vállalkozó 
és László Imre.

Milyen legyen 
a bekaposoló-ldom?

Az építésvezető vizmüfelügyelő elő­
terjesztése nyomán hosszabb vita indult 
meg a fölött, hogy a házi bekapcsolásokat 
idomdarabbrl, vagy ferdeszög alatt egyenes 
csővel kaposolják-e be a főcsatornába. Az 
épitósvezető és a főmérnök az egyenes 
csővel való bekapcsolás mellett foglaltak 
állást, mert az egyenes cső sokkal kevésbbó 
áll ki a főcsőből, mint az ives idomdarab 
cs igy a focsővel egyidőóen lehet le ektetni 
és nem kell attól félni, hogy a csövek 
körül folyó munkáknál a csődarab könnyen 
eltörik, ami az ives kapcsolásnál fenforog. 
A közegészségügyi mérnöki osztály kikül­
döttje ragaszkodott az ives csatlakozás al­
kalmazásához.

László Imre, a vállalkozó cég főmér­
nöke kifogásolja az ives idomok alkalma­
zását, mert ezekkel nem lehet a főcsator­
nával egyidőben lefektetni a házi csatla­
kozást is.

Hosszas vita után a csatornázási bi­
zottság úgy határozott, hogy a vállalkozók
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Készítsenek az ellenőrző mérn. k terve 
run íves kapcsoló idomokat s nehání't 
próbaképpen alkalmazzanak, hogy « u! 
alkalmazott forma elő ,ye, vagy^ hátránya 
egymással szemben kitűnjék a gyakorlat 
oan is«

A* építés tartama.
... éPités Jezetö ezután bemutatta a 

vállalkozó munkaprogrammjit, a mely S7P 
rmt a munkálatokkal jövő óv decemberéig* 
készén lesznek. Joó István felszólalási 
után a bizottság A őzéi Géza főmérnök ja­
vaslatára a munkaprogrammot általános- 
Ságban elfogadta s utasította az építés ve- 
zetőt, hogy a főmérnökkel egyetértésben e 
programra részletes kivitelén változtasson a 
szükséghez ős körülményekhez képest.

Házi csatlakozások.
Ezután a házi csatlakozások mély­

ségére vonatkozóan kimondta a bizottság 
hogy a házi csatlakozások csöveit 1:20-— 
1:50 eséssel egy méter 60 cs itiméter 
mélyen, a gyalogjárók és a ház fala alatt 
két méter 50 centiméter minimális mély­
ségben kell elhelyezni. J

Tekintettel arra, hogy a csatornázás 
sok helyen már készen van és hogy a 
munkálatok rohamosan készülnek el, a csa­
tornázási bizottság fölkéri a tanácsot, hívja 
fel a háztulajdonosokat, hogy mindenütt, 
ahoi az utcai ostorna készen van, gondos­
kodjanak a házi csatlakozások és az udvar 
csatornázásának elkészítéséről. A számvevő­
séget pedig utasítani kéri arra, hogy azok­
ban az utoákb m, ahol a csatornázás készen 
van, a háztulajdonosok terűére a csatorná­
zási dijat Írja elő.

Csatorna a Nagyerdőn.
Hosszabb vita indult meg a Nagyerdő 

csatornázásának dolgánál. Az ellenőrzőközeg 
kifogásolt i, hogy a tanács már engedélyt 
adott Fried és Adorján cégnek arra, hogy 
a Nagyerdő csatornázási munkálatait már 
most megkezdhesse és befejezhesse és pedig 
a szerződéses egységárak a a városra ked­
vező föltételek mellett. A bizottság tudo­
másul vette a tanács intézkedését.

Az ellenőrző mérnök kifogásai.
Újabb kifogásokat emelt Joó István 

mérnök a leszálló aknák oldalainak fala­
zása ellen. 0 azt kívánta, hogy bádog­
sablonnal falazzák az aknákat, amelyek­
nek falai — szerinte — igy tükörsimák 
lesznek.

Aozél Géza főmérnök amellett foglalt 
állást, hogy az aknákat simított falazassa! 
lássák el, amelyen a por és piszok nem áll 
meg s amelyre nemcsak közegészségügyi 
szempontból, de azért is szükség van, mert 
ez aknákon kell azoknak is leszállani, akik 
esetleg a csatornát megtekintik. A bizott­
ság végül nagy többséggel azt a javaslatot 
fogadta el, hogy az aknákat végig simított 
falazással lássák el.

Joó István mérnök erre kijelentette, 
hogy a határozatot föl kell terjeszteni a 
belügyminiszterhez; Aozél Géza főmérnök 
azonban nem tartja szükségesnek, mert itt 
nincs tervváltoztatásról szó.

Joó István azt állítja, hogy az 6 ha­
táskörébe tartozik megállapítani, mit kall 
fölterjeszteni a miniszterhez.

Kovács József polgármester ezzel 
szemben megállapította, hogy az ellenőrző 
mérnöknek csupán az ellenőrzés a joga és 
kötelessége, egyéb nem.

Végül a bizottság kimondta, hogy a 
tetőlefolyó öntött vascsövekért s azoK el-

tiepséstartós férfi-, fin- és gyermekrnhát
z llmtMA iérflrnha áruházában

U ailltiDebrecen, Piac-u. 41.
Csoda olcsón lehet 
most vásárolni
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helyezéséért folyó méterenkint 16 koronát 
fos flí0' ni*

Felolvasták még az építésvezető és az 
ellenőrző naplót, mire a gyűlés délután két 
órakor véget ért.

Kórházból munkásház.
Ha a gazdák kérnek.

jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
Kevés érdeklődés mutatkozott 

a jog- és pénzügyi bizottság ked­
den délután tartott ülése iránt. A 
tárgysorozatban sem szerepeltek 
fontosabb ügyek.

Nagyobb vitát csak a régi 
csapatkórház ügye támasztott, a 
régi, de még elég jókarban levő 
épületet Békési Rózsi kérte a szap­
pangyár céljaira, a világítási válla­
lat pedig munkáslakásokká akarja 
átalakítani. A bizottság többsége 
a világítási vállalat ajánlatát java­
solja elfogadni.

Furcsán intézték el a gazdák 
kérelmét, akik marhahajtó utat 
kértek a Vajdalaposon át, mert 
csak nagy kerülővel tudnak a 
Hortobágyra jutni. A bizottság 
javasolja a gazdák kérelmének 
teljesítését, de azzal a kikötéssel, 
hogy az utcanyitás költségeit vi­
selni fogják. Szóval: adtai uram 
esőt, de nincs köszönet benne.

Elkésett felebbezes.
Az ülésen dr. Vargha Elemér tanács­

nok elnöklete alatt jelen voltak : R mcsik 
Lajos főszámvevő, dr. Magoss György 
tiszti főügyész, Aozél Géza főmérnök, 
Sinka Sánd >r, Kertész István, Csanak 
József, dr. Fejér Ferenc, Kerohoffer József, 
Márk Endre és dr. Tuth Emil.

Az első tárgy a Blau és Lukács-c“g 
felebbezése volt. A város a villamos-telepet 
kénytelen volt kibővíteni, hogy a villamos 
vasútnak áramot tudjon szolgáltatni. Az uj 
gépberendezésekre pályázatot hirdettek. A 
pályázók közül a gépek szállítására a 
Ganz-gyár, az áramkaposolásra pedig a 
Blau és Lukács búd .pesti cég tette a leg­
kedvezőbb ajánlatot, amelyeket a tmáes 
eliogadott. A határozatot a Blau és Lukács­
iéi megfelebbezte, mert állítólag a gép- 

' szállításra is ő tette a lego’cs >bb ajánlatot. 
Debreceni Jenő, a világit isi vállalat igaz­
gatója a feiebbezés elutasítását javasolta. 
Mind a két cég magyar, de a Ganz-gyár 
megbízhat >bb. A bizottság a feleöbezés el­
utasítását javasolja a közgyűlésnek.

Munkáslakások.
Két ajánlatot is tettek a régi csapat­

kórház telkére. Békési Rózsi szappangyárát 
akarta odahelyezni, mig a világítási válla­
lat munkáslakásokat akar ott létesíteni. 
Debreczeni Jenő szerint mindkét ajánlat 
előnyös a városnak, azonban emberi szem­
pontod! a világítási vállalat ajánlata elő­
nyösebb, mert a vállalat érdeke, hogy a 
munkások a telep közelében lakjanak. 
Aczél Géza főmérnök szerint a szociális 
szempont az irányadó e kérdés eldöntésénél, 
de egészségügyi szempontból nem helyesli

a tőmeglaká-okat. Munkáalakások céljaira 
a régi csapatkórház épülete nem alkalmas. 
Békési R ’zsi szappangyárát már régen ki 
kellett volna telepíteni a városból, mert a 
közegészségügyre a telep ártalmas. Meg 
kell ragadni az alkalmat és ki kell telepí­
teni a szappangyárat.

Debreceni Jenő is helyesli a szappan­
gyár kihelyezését, de a régi csapatkórház­
nál messzebb eső helyre. A munkások nem 
képesek orra, hogy külön házakat épít­
senek ; most még veszedelmesebb helyeken 
laknak. Kéri a világítási vállalat kérelmé­
nek teljesítését. Márk Endre szintén ellenzi 
a tömeglakásokat, mert a járványos beteg­
ségeknek j ibban ki vannak téve. Békési 
Rózsi ajánlatát fogadja el. A bizottság 
azonban a világítási vállalat ajánlatát fo­
gadta el.

Apróbb ügyek.
Az iskola-segélyek megállapításánál a 

rom. kath. egyház sérelmesnek találta a 
számára megállapított összeget és panaszt 
emelt a közigazgatási bíróságnál, ahol a 
segély felemelése mellett döntöttek. Az elő­
adó szerint a közigazgatási bíróság hely­
telenül számított, mert a helyben állomá­
sozó katonaságot is beszámította, ez pedig 
nem helyes és igazságos, miért is javasolja, 
hogy az ügyet adják vissza a tan csnak, 
hogy újra felvételi kérelmet adjon be a 
közigazgatási bírósághoz. Márk Endre is 
hozzájárul a javaslathoz, de azzal, hogy a 
rendes segélyt ki kell adui a rom. kath. 
egyháznak.

Több ebesi, szepesi és kösélyszegi 
birtokos kérelmezte, hogy a város a Vajda­
lapos mellett a hortobágyi legelőre marha­
hajtó utat létesítsen. Aczél Géza főmérnök 
2118 koronában irányozta elő a költsége­
ket. Fejér Ferenc és Kertész István java­
solják a kérelem teljesítését. A bizottság 
úgy határozott, hogy az útépítést javasolja, 
a területet a város ingyen engedi át, azon­
ban az útépítés költségeit viselje a gazda- 
közönség.

Ezután a rendőr- és hajdulegénység ruha- 
átalányának ügyét tárgyalták és úgy hatá­
roztak, hogy a szolgálatból kilépő rendőr 
tartozik az egyenruháját visszaadni a vá­
rosnak. A honvédéi ni miniszter körrende­
letét adott, mely szerint az állások betöl­
tésénél a 6 évet szolgált, igazolványos al­
tisztek előnyben részesitendők; a bizottság 
e rendeletet sérelmesnek tartja és ellene 
íelirat küldését javasolja.

Az erdőmester a nagyerdei kertészeti 
kiadások fedezésére 2000 korona póthitelt 
kér, amire a nagyerdei park rendezése cél­
jából van szükség. A bizottság ezer koro­
nát javasol megadni.

Az ülés 6 óra előtt véget ért.

Gyilkosság vagy 
szerencsétlenség.

Rejtélyes holttest 
a pályatesten.

Rejtélyes eset foglalkoztatja most a 
püspökladánvi csendőrséget. Püspökladá- 
, yon túl, a 86. és 87. számú vasúti őrház 
között egy férfi holttestére bukkantak a 
pályatesten.

A jobb lábán és a fején súlyos sérü­

lések nyomai látszottak, amelyekről azon­
ban eddig még nem sikerül megállapítani, 
hogy vájjon ütésektől eredtek-e vagy más 
módon keletkeztek.

Amint a zsebeit kikutatták, találtak a 
zsebében egy munkakönyvét, amely Polcz- 
ner Miklós nyitrai szülét sü és újvidéki 
illetőségű, 82 éves molnár mester nevére 
volt kiállítva. így jöttek reá az ismeretlen 
egyén személyazonosságára. Találtak még 
nála:

egy imakönyvet, 
egy zálogjegyet, 
egy fésűt, 
eay nyakkendőt.
Pénz azonban nem volt nála. Ebből 

gyanítják, hogy a szerencsétlen ember 
vagy anyagi gondok miatt öngyilkossá-i 
szándékból a vonat elé vetette magát, vagy 
ami még valószínűbb, rablógyilkosságnak 
az áldozata. Az sincs kizárva, hogy az 
illető a sínek között haladt s nem vette 
észre a Budapest felől jövő vonatot, amely 
elütötte. Tehát a szerencsétlenség esetének 
fen forgását sem lehet figyelmen kívül 
hagyni. A püspökladányi csendőrsóg nagy 
apparátusai! folytatja a nyomozást, hogy 
világosságot derítsen a rejtélyes ügyre.

VÁRMBGYR,
Hirtelen halál. Kerek János derecs­

kéi lakos tegnapelőtt hirtelen elhunyt. Az

Í orvosok megállapították, hogy halálát sziv- 
szélhüdés okozta, a debreceni kir. ügyész­
ség telefonon kapott jelentést az esetről s 
a temetési engedély megadta.

Szabadlábrahe/yezfék
Kohn Henriket.

A vádtanács 
határozata.

A Kossuth-utca 15. számú házban 
történt zálogházi bet rés ügyében beállt 
cyanuokok alapján Mile Pál tb. rendőr- 
kapitány szükségesnek látta a zálogház 
tulajdonosának, Kohn Henriknek letartóz­
tatását.

Er, mint ismereten, hétfőn az esti 
órákban következett be. Kohn Henriket teg­
nap délelőtt kísérték át a kir. ügyészség 
focházába s a rendőrség egyszersmint át­
tette a bűnügyre vonatkozó összes ira­
tokat.

A letartóztatás ellen dr. Róvi Nándor, 
a Kohn Henrik ügyvédje, előterjesztéssel 
élt, amelylyel a délelőtt folyamán foglalko­
zott a vádtanács. Dr. Révi Nándor tízezer 
korona biztosíték mellett kérte védence 
szabadlábrahelyezését, amit a vádtanács a 
kaució letétele után nyomban el is rendelt.

Kohn Henrik a déli órákban hagyta 
el az ügyészség fogházát.

Kovács Gyula és Társa
jk . , ^ # ■ I r női felöltőkben, Diva
wSZä PA téllUldOnSaHCW leány és gyermek felöltők, boák, rnuffok. Costiimök, pongyo- 
IBaB^^Iák, színházi és esti köpenyek divatszinekben. ~

Csipke, selyem és szövetblousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka

Debreczen, Főtér 55.
(Hungária kávéház mellett)

női felöltőkben, Divat bundák, plösch és szőrme kabátok,

: *
__ i-__
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SZÍNHÁZ.
, Ma, szerdán, oki 25-én szinte kerül:

Baccarat.
Színmű 3 felv.

HETI MŰSOR:
OetitCrltikön : Szerelmes asszonyok, operett«. B) béri. 
Pénteken: Szerelme« asszonyok, operett«. C) béri. 
Szombaton : Szerelmes asszonyok, Operette. A) béri. 
Vasárnap délután: Csákó és kalap, móka.

Este: Szerelmes asszonyok, operett«,

A csapodat. Sardou Viktor első 
színpadi munkái közül való ez a vígjáték, 
amelynek komikus helyzetein annak idején 
kitünően mulathatott a közönség. Manap­
ság azonban ezek az ötletek meglehetősen 
naivaknak tetszenek s jobbára hatástalanul 
vesznek el. Azonban gyorsabb tempójú 
előadásban feltétlenül előnyösebben érvé­
nyesülhetett volna ez az öreg darab. Thury E. 
igyekezett a címszerepet frissé, elevenné tenni, 
mi jó részben sikerült is neki. A rendezésen 
is meglátszott finom ízlése. Zilahy látható­
lag nem nagyon ambicionálta a Fridolin-t 
s csak itt-ott egy spontán, természetes 
gesztusa emlékeztetett a régi Zilahyra. Hu- 
zella Irén kedvesen adta Constanoe-t, 
Thurynő is otthonosan érezte magát, de 
alakítása nem volt egészen sima s egy pa­
rányival több készültség még elkelt volna reá. 
A második felvonásra ugyancsak megvá­
rakoztattak s ha ezen múlik: szaporítani 
kell a díszítők számát, mert ezek a hosszú 
szünetek igazán elviselhetetlenek, a fel­
öltőknek különben ismét szükségét éreztük 
a nézőtéren. A hivatalos jelentés szerint a 
Csapodért a Theatre Franoaise, 1862. ápr. 
2-ikán mutatta be. Nem lesz érdektelen 
feljegyezni, hogy Debrecenben 1864. nov. 
12-én került színre először és pedig 
Prielle Kornélia és Szerdauelyi Kálmán 
vendégfelléptével. (S*. F.: A debreceni 
színészet műsora 1798 augusztus 11-től 
oimü munka adatai szerint. Kézirat.) Végül 
azoknak, a kik egves színmüvek színpadi 
históriája iránt érdeklődnek, figyelmükbe 
ajánlhatjuk Beöthy Zsolt „Színházi esték* 
cimü munkáját, a mely valóságos „kalen­
dáriuma“ a nyolcvanas években a buda­
pesti Nemzeti színházban tartott premie­
reknek. (sz, f.)

Az Uranue-szinház mai műsora.
Tegnap mutatta be az Uranus-szinház első­
rendű, uj műsorát. A bemutató előadásokra 
zsúfolásig megtelt a téli színház nézőtere 
s ezelőtt a hatalmas közönség előtt a mű­
sor minden egyes száma a legteljesebb 
siker jegyében játszódott le. A pompás 
műsor, mely ma és holnap utoljára látható, 
a következő: 1. Rio-de-Janeiro. Természeti 
felvétel. —2. A bünbarlang rejtelmei. Dráma. 
— 3. A pontosság netovábbja. Bohózat. —
4. Egy harem története. Színes müvészfel- 
vóteL — Szünet alatt: Reklamograpb. —-
5. A gyermek eszméje. Dráma. 6. Kövé­
riné legyezője. Bohózat. — 7. A szökött 
katona. Dráma a katona életből. — 8. Aki 
minden áron repülni akar.. Bohózat. — 
Wermke Kelén bámulatos mutatványai­
val a lengő dróton, fellép az I. és III. elő­
adás műsorában. Marvin és Margaret, ko­
mikus zeneattrakció uj számokkal; fellép 
a II. és IV. előadás műsorában. Előadások 
rendje: L előadás kezdete 6, vége fél 8 
órakor. II. előadás kezdete fél 8, vége 9 
órakor. III. előadás kezdete 9, vége fél 11 
órakor. IV. előadás kezdete fél 11, vége 
12 órakor. Minden előadásban teljes mozgó- 
tényképmüsor és egy-egy .vendégművész

fellépte. Rendes helyárak. Kedvezményes 
áru jegyek az I., II. és IV. előadásra érvé­
nyesek. Pénteken uj műsor.

Véres dráma
a vásártéren.

A komédiás szerelme
Véres szerelmi dráma játszó­

dott le tegnap délben a vásárté­
ren, ahol egy komédiáslegény re­
volverrel kétszer iálött a kedvesére 
s aztán önmaga ellen fordította a 
füstölgő revolvert. Azt azonban 
már megakadályozták, hogy ma­
gában is kárt tehessen. Az eset 
részletei a következők:

Korsós Lajos komédiás legény ez év 
március havában Abrámer Jakab panorá­
más szolgálatába lépett s szerelemre lob­
bant a gazdájával vadházasságban élő 
Hajdú Ilona nevű 33 éves nő iránt. A nagy 
korkülőmbség dacára sem tudott Korsós 
Lajos a szivének parancsolni s folyton os­
tromolta az asszonyt, akinél azonban meg­
hallgatásra nem talált.

Körülbelül öt hó múlva megvált 
Abrámeréktől, de Hajdú Ilonáról csak nem 
tudott lemondani. Követte őket mindenhová, 
igy jött el a debreceni nagy vásárra is.

Tegnap délben Hajdú Ilona átment 
Princz Józsefné nevű szomszédjuk bódé­
jába, ahova pár perc múlva belépett Korsós 
Lajos is. A legény hirtelen előrántotta 
revolverét és minden előzetes szóváltás 
nélkül rálőtt az asszonyra, akit az egyik 
golyó a mellén, a másik a jobb alsó kar­
ján talált.

Ezután a fiatal ember a szivének sze­
gezte a revolverét, de a besiető rendőr ki­
csavarta a kezéből a fegyvert s megaka­
dályozta az öngyilkosságot. Korsós Lajost 
aztán bekísérték a bűnügyi osztályra, ahol 
Budaházy Jenő inspekoiós rendőrtisztviselő 
hallgatta ki.

Előadta, hogy gyöngédebb érzelmek 
fűzték Hajdú Ilonához, a ki azonban nem 
akarta őt meghallgatni. Ez annyira zokon 
esett neki, hogy elhatározta, hogy meg­
gyilkolja e aztán magát végzi ki. Ezt a 
szándékát levélben tudatni is akarta a ha­
tósággal, de később mást gondolt. Előbb 
úgy tervezte, hogy zsebkésével hajtja végre 
tettét, de mivel hétfőn este kikapta a fize­
tését, — most egy Weinberger nevű komé­
diásnál volt alkalmazásban —, abból revol­
vert vásárolt. Tette elkövetésének részle­
teire csak homályosan emlékszik, annyira 
fel volt indulva.

— Az asszony hűtlensége bántott és 
ezt a fájdalmat nem bírtam elviselni — 
mondotta végül.

A súlyosan sérült nőt a mentők a 
közkórházba szállították be s ott hallgatta 
ki Budaházy Jenő inspekciós rendőrtiszt- 
viselő, a kinek az asszony igy adta elő az 
esetet:

... aT borsos Lajos, ki a velem együtt 
elő Abrámer Jakab tulajdonát képezö 
panorámában volt alkalmazva, mint s7 
géd, engem folyton szerelmi ajánlatokul 
üldözött, de nem hallgattam meg. Emiatt 
küldte el őt Abrámer az alkalmazás ól 
Korsós Lajos az üldözéssel nem havvott 
íel, hanem vásárról-vásárra követett ben 
nőnket, hiába kértem, hogy hagyonfi 
üldözésévé!, mert nem hallgatom m
í?y JÜ,tí,Lutánunk a debreceni vásárra is 
Ma délben a panoráma-s torunkat már 
bontani kezdtük, amikor ón par nercre 
átmentem a Princz Sándorné s-omszélos 
sátrába, a i figyelmeztetett, ho y Kocsis 
úgy nyilatkozott előtte, hogy ong„m á! 
ot magát is agyonlövi. Alig mondta 
ezeket az előttem ismeretlen segédje ie 
lenlétóben, Korsós lépett be a bódéba s' 
egy revolvert kapott ki a zsebéből, mire 
Princzné és segédje segítségért kiáltva 
engem Korsóssal egyedül hagytak, k’i 
láthatólag fölindulva, minden szó nélkül 
felém rontott s revolveréből rám lőtt 

italán k tszer, vagy háromszor is, de én 
a többire nem emlékszem .. .

Az asszony állapota súlyos, de az 
orvosok remélik, hogy ha csak valami 
komplikáció nem áll be, megmenthetik az 
életnek.

Korsós Lajos előtt az esti órákban 
hirdette ki Budai ázy Jenő az előzetes le­
tartóztatásról szóló határozatot, aki ebben 
meg is nyugodott.

ÚJDONSÁGOK.
* Gyáriparosok gyűlése. A Magyar 

Gyáriparosok Országos Szövetsége debre­
ceni fiókja október hó 27. napján délután 
2 és fél órakor a Kereskedelmi és Ipar­
kamara helyiségében tartja közgyűlését. A 
közgyűlés tárgysorozata a következő: I. 
Elnöki előterjesztések: dr. Chorin Ferenc 
üdvözlése ju ileuma alkalmából. Dr. He­
gedűs Lóránt üdvözlése képviselővé válasz­
tása alkalmából. Ip iri kísérleti állomás. A 
szalámigyártás adózási sérelme. Drágasági 
ankét. A magyar malmok sérelme. Tagsági 
mozgalom. II. Vasúti díjszabási tanfolyam 
Debrecenben. III. Városi statisztikai hivatal. 
IV. A debreceni iparosház létesítése. V. 
Munkásügyek : Munkáslakás-ügy. Munkás- 
statisztika. Munkáskertek. Kedvezményes 
közúti közlekedési munkásjegyek. VI. Köz- 
szállitási hivatal. VII. Ipari labeszerzés, 
VIII. A városi építkezési szabályrendelet. IX. 
indítványok.

* á m. kir. postatakarékpénztár 
giroforgalma Belgiummal. Foiyó évi 
november hó 1-őn a m. kir. postatakarék­
pénztár és a belga kir. postaigazsatas közt 
ugyanoly giroforgalom lép életbe, mint a 
minő a m. kir. postatakarókpénzt r és a 
német, valamint a svájci posta-esekkhiva- 
tdok közt már folyó évi február hó 1-je 
óta fonnál. A belga postai csekk éa giro­
forgalom akként van berendezve, hogy ab­
ban mindazok részt vesznek, akik a „Banque 
nationale de Belgique“-nél számlával ren­
delkeznek. Ehhez képest a m. kir. posta­
takarékpénztár valamennyi osekkszamla- 
tulajdonosai, valamint a nevezett belga 
jegybank összes számlatulajdonosai f. évi 
november hó 1-től kezdve egymás számi lira 
kölcsönösen tetszés szerinti összegeket utal­
hatnak át. A m. kir. postatakarékpénztár
számlatulajdonosainak figyelmét külön is 
felhívja arra, hogy a most ismertetett nem-

Tafft selyem alsószoknya 5 írt. Halmágyinál.
Fehérneműt hófehérre, gallérokat FEUERSTEIN mSSi.».
CSOnt kemény magosfényre tisztit mosóintézete, Piac-utca 63. Mac
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'''^T^iroforgalomban átutalások kizáró-

m kir. postatakarékpénztár és Banque 
tlonald de Belgique sz imlatulajdonosai

történhetnek. Ez utóubiak névjegyzéke 
K m kir postatakarékpénztár utján 55 fii- 
farért szerezhető be, mely összeg a meg­
lelő csekkszámlája terhére könyvel- 
t tik Ha azonban a csekkszámlatulajdono- 
tel* ' m, kir. postatakarékpénztár utján 
n°el iumba készpénzküldeményeket kivan­
nak’továbbítani, vagy pedig a belga ügy- 
f leikkel szemben fönnálló követeléseiket 
készpénzben kívánják befizettetni, e célra 
rendelkezésre áll a Banque Internationale 
V Bruxelles, brüsszeli pénzintézettel és 
összes fizető helyeivel fönnálló s továbbra 
is fentartott berendezés. A részletes tájé­
koztatást megadja a keresk. és iparkamara 
hivatala is az oda fordulóknak.

* Szerencsétlenség a sorompónál. 
Nagy Lajos 16 éves fiú a Vargakertben, a 
vasúti átjárón akart keresztül menni, ami­
kor a pályaőr a sorompót lebocsátotta s a 
n ház vasrúd a szerencsétlen fiút fejbevágta. 
Nagy Lajos az ütés következtében agyráz­
kódást szenvedett. A mentők beszállították 
a kozkórházba, ahol ápolás alá vették.

* A szanatórium estélye. A József 
kir. herceg tüdőbeteg szanatórium debre­
ceni osztálya november hó 5-én, a Bika- 
szalloda dísztermében kabaréval és tombo­
lával egybekötött táncvigalmat rendez. Az 
estét természetesen a kabarét nyitja meg, 
am -lyben színészek szerepelnek, utána 
tombola s végül tánc lesz. Jegyek Antalfy 
jegyirodájában kaphatók.

* Elütötte a kocsi. Kövér Antal 40 
éves ember tegnap délelőtt úgy kilenc óra 
tájban a Kossuth-utcán át akart menni 
egyik oldalról a másikra. Azonban, mikor 
az ut közepén ment, nem vette észre a 
közeledő kocsit, amely elütötte. A súlyosan 
sérült embert beszállították a mentők a 
közkórházba.

* Nyereménytárgyak kiállítása. A
Debrecenben létesítendő gyermekkórház ja­
vára tu ivalevölea tárgysorsjátókot rendez a 
Szent Erzsébet Egyesület. A sorsolást már 
deo mber végén megtartják s az értékes 
ezüst, arany és briliáns nyereményeket 
akkor nyomban kiosztják a jelentkezők 
között. Hogy milyen szépek, mennyire ér­
tékesek ezek a nyereménytárgyak, arról 
meggyőződhetik mindenki a Varéra Károly 
főtéri bútorüzletében, ahol néhány napiz 
még kiállítva maradnak. Aki tehát az egy 
koronás sorsjegyedből v isárol, nemcsak 
közelebb segíti megvalósulás iboz a debre­
ceni gyermek kór házat, de esetleg nyerhet 
is az értékes tárgyak nagy halmazából.

* Vízbe fűlt az anyja előtt. Kassá­
ról írják: Nagy Demeter kassai szekerész- 
őrmester felesége, hat éves Giza, öt éves 
Feri és hat hónapos Mariska nevű gyer­
mekeivel sétálni ment a lakásukhoz közel­
fekvő Hernádpartra. Séta közben elfáradva, 
Nagyné leült a folyó meredek füves part­
jára s amig a két gyerek játszadozott, 
Nagyné hat hónapos csecsemőjével volt 
elfoglalva. Hirtelen sikoly hallatszott. Két- 
6í gbeesett gyermeksirás zokogott fel s a 
kis Feri lélekszakadva rohant a parton ülő 
asszonyhoz azzal a hírrel, hogy a kis Gi a 
játék közben belezuhant a vízbe. A szána-

lomraméltó anya, karján a csecsemőjével1 
szintén eszét vesztve, rohant le a Barnád­
hoz, még látta a viz színén fel-felbukkanni 
a hullámokkal küzdő gyermekét, de hiába­
való volt minden kétségbeesett segély kiál­
tás, ember nem volt a közelben s igy a 
szerencsétlen gyermek elmerült. A kis leány 
holttestét az esti órákban fogta ki a vízből 
Reskó József vizmüvi gépész.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Kenderes! Gábor ref. 47 éves, Taku Róza 
ref. 2 éves, Barna László ref. 6 hónapos.

* Polgári iskolai tanárok gyiilése.
Az országos polgári iskolai egyesület tisza- 
vidéki köre november 7-ón tartja gyűlését 
Debrecenben. A gyűlés rendezősége a gyű­
lés tartására a közgyűlési terem átenge­
dését és a fogadtatásra 300 korona segély 
adását kéri.

* Tartalékos tisztek, tisztviselők 
bemutatása a m. kir. debreceni 3 hon­
véd kiegészítő parancsnokságánál f. évi 
november hó 4-én, utóbemutatása pedig 
november 14-én tartatik. — Tartalékos zász­
lósok, hadapródok és hadapród jelöltek be­
mutatása a m. kir. debreceni 3. honvéd ki­
segítő parancsnokságnál f. évi november 
hó 7-én, utóbemutatása pedig november 
16-án tartatik.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó ismerősök, kik megboldogult jó 
nőm polg. Vilmányi Imrénó temetésén meg­
jelenésükkel fájdalmunkat enyhíteni szíve­
sek voltak, fogadj ik ez utón leghálásabb 
köszönetül)két. Debrecen, 1910. október 25. 
A gyászoló család.

* Révai nagy lexikonét rendelje
meg havi részletfizetésre Antalfynál.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, 
kik felejthetetlen jó lérjem, apánk, nagy­
apánk, illetve áldott emlékű rokonunk: 
néhai polgár Tóth Bálint temetésén meg­
jelenve, igaz részvétünkéi mélységes fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek — továbbá \z 
elhunytnak nagyrabeosült kartarsai, kin 
testületileg rótták le kegyeletessógöket, — 
fogadják tőlünk szívesen nemes szivük 
súg ilatának megvalósításáért köszönn ünk 
kifejezését. Denrecen, 1910. október 2o-ón. 
Özv. Tóih Balintnó és családja.

* Kincses kalendárium 1911-re meg­
jelent, ára 2 kor. Antalfy Joz étnél.

* Pénz, szivar és cigarettatárcák, női 
kézitáskák és utazó felszerelések legolcsóbbak 
Mentze áruházában.

* Debreceni Agrárbank Szövet­
kezet (Piac-utca 79). betáblázás mellett, 
kezességre vagy bárminemű fedezet ellenében 
hosszú lejáratú, igen kényelmes és olcsó 
kö csönöket folyósít. Betétekre a legmaga­
sabb kamatot ad,a.

* Elegáns férfi kalapok, különleges 
nyakkendők és más egyéb őszi újdonságok 
feltűnést keltő szép választóiban Frank 
Testvéreknél, Piao-u. 50.

* Modern fali kőpek^ ^ és rámák 
állandó niigy választékban Thaisz papir- 
nemü-áruházában.

* Francia babák, baba-kocsik, tör­
hetetlen és mindenféle automations gyermek- 
játékok legnagyobb választéka Mentze áruhá­
zában, Kossuth-u. 4, sz.

* Újévre reklamnaptárak kereskedők, 
iparosok és hivatalok részére móir rendel­
hetők Antalfy Ferencnél, Piao u. 31.

* Férfi és női kalapokat a legszebben 
javít és tisztit Békés kalapos műhelye, Piao- 
utoa 40., az udvarban.

* Legelegánsabb férfi ruhák készül­
nek Szabó László férfi-szabónál, Széchenyi- 
utca 1. szám.

* Or. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisatioboz, darsonvaiisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratioa mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 89. szám

* Fősük, hajtük, hajkefék és a legújabb 
hajdiszekből naponta érkezik újdonság Mentze 
áruházába.

* Villamos csengőket legolcsóbban 
rendez be Földvári L. Piao-utoai barak. 
Telefon 168.

Megérkezett az aviatikus.
G. W. Hamel 

a nyulasi repülőtéren.
A teanap déli gyorsvonat érdekes 

embert holott közzénk. G. W. Hamel, tipi­
kus angol fiú, de az aviátiknban megfran- 
ciásodott, mint utitársa, a Blerio-gyár szárny- 
szerkezeti osztályának művezetője, Lupeyre 
Viktor.

Hamel első érdeklődése természetesen 
a repülőgép volt, amelylyel útjában, Bács- 
ben találkozott és azt hitte, vele egy idJ- 
ben megérkezik. Miután megtudta, hogy 
még nincs itt, rögtön a gyorsáru osztályra 
sietett és kérte az osztály vezetőjét, adna 
fel egy sürgönyt Budapestre, hogy gépét 
azonnal továbbítsák. Azután nagy szeretet­
tel mesélte, hogyan került 6 Debrecenbe, 
ahová barátjának, Blanohardnak kellett 
volna jönnie.

— Hárman repültünk Letzternek Pária 
mellett. A repülés után nem tudott válasz­
tani közülünk, hát sorsot húzott kesdő 
betűinkkel. Elsőnek Blanchardot, második­
nak engem húzott, harmadiknak ma­
radt Guee.

Blanchard barátom Mourmelonban, a 
brüsszeli versenyekre való tráningje közben 
lezuhant, gépe összetörött, karja gipsz kö­
zött pihen és igy vagyok én itt, a II-ős 
sorsz mu. Megeshetett volna, hogy helyet­
tem a 111-as számú Guee jön, de hála a 
gondviselésnek, jobban örülök, hogy én 
vagyok itt és remélem, hogy a debreceniek 
sem lógják sajnálni, ha vasárnap repülni 
látnak.

Érdeklődött a Hortobágy iránt, mely­
ről már Angliában hallott és azt képzeli a 
világ legszebb repülő helyének. A déli­
bábot a szahara slvatagou látta, de honfi­
társaitól tudja, hogy a hortobágyi íatamor- 
gana szebb és azért képes lenne kirepülni, 
ha biztosan tudná, hogy láthatja.

Letzter József társaságában a Nyúlásra 
ment, hogy a repülőteret láthassa. Nagyon

h
lse Ui1 a Bakási Róza Gyorsmosó házi szappana
<,„ncz József fest és vegyileg tisztit 

ruMt fíifogástalanui
Gyár és főüzlet: Arany János-utoa 10. 

Fiók üzletek: Bathányi-utca2. Vár-ntoa 3. 
Telefon •*»...
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tetszett neki a terep, csak arra kérte Letz- 
tért, hogy a hepe-hupás helyeket zászlók­
kal jelölje, mert leszállásnál ez a gép drága 
Csavarját eltörné. A hangár méreteit lépé­
sekkel kijelölte, még pedig nem eredetileg 
tervezett helyén, hanem az L. alakú néző­
tér közepén, hogy a közönség a gépet a 
nézőtér mindkét oldaláról egyformán lát­
hassa. Nagyon tetszettek neki a Nyúláson 
gyakorlatozó újoncok és még jobban a ló- 
versenytérre igyekvő huszárok.

A nyúlás felett egy csapat varjú vo­
nult el, amire felkiáltott:

Látják, ezek a jó Blerió gépek, de va­
sárnap ón is repülök ilyen magasan.

TAVIBA TOK.’
Válópörök a kir. ügyészség előtt.

Budapest, október 25. A képviselóház 
igazságügyi bizottsága ma délután ülést 
tartott, amelyen elfogadták azt a javasla­
tot, hogy a válópörökben szerepet juttat­
nak a kir. ügyészségnek olyan esetekben, 
amikor az erkölcs szorul védelemre.

Hieronymi visszavonul.
Budapest, okt. 25. A Zeit mai 

száma Írja, hogy Hieronymi Ká­
roly kereskedelmi miniszter visz- 
sza fog vonulni s helyét a kabi­
netben gróf Tisza István foglalja 
el. Hieronymi az állami számvevő­
szók elnöke.

A vasutassztrájk fináléja.
Paris, október 25. A keleti pályaud­

varban szolgálatit teljesített katonákat a 
mai napon végképp elbocsátották.

Leleplezett összeesküvés.
Páris, okt. 25. a rendőrség ma 

egy nagy arányú összeesküvést 
leplezett le, amelynek tervei a 
kormány ellen irányultak, a le­
leplezés rendkívül nagy izgalma­
kat keltett a francia fővárosban.

Arviz Palermóban.
Palermo, okt. 25. A hivatalnokok és 

katonatiszteit legnagyobb erőfeszítései da­
cára lehetetlen Cetara község ielsö erősen 
elpusztított részen előnyomulni, mert a víz­
tömegek óriási anlyagot sodornak tova. 
Eddig két halottat és 9 sebesültet találtak. 
A község két harmadrésze teljesen el­
pusztult.

Pokolgép az utcán.
Paris, október 25. Este a Sze- 

ranoulin-utcában pokolgépet talál­
tak, amelynek már félig leégett a 
gyujtózsinórja. Szigorú vizsgálatot 
indítottak.

Fölfedezett összeesküvés.
Montevideo, okt. 25. Itt forradalmi 

célú összeesküvést fedeztek fel. Az össze­
esküvők vezéreit letartóztatták.

Felrobbant automobil.
Budapest, október 25. Ma a délutáni 

órákban a József-körut 38. szám előtt egy 
automobil felrobbant. Egy munkás súlyosan 
megsérült.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, ""öm

fii elhagyott asszony 
boszuja.

leszámolás a vadházasság után.
Wallach Andrásné Budapesten ház.- 

mesterné volt a József-köruton, de évekkel 
ezelőtt elhagyta a férjét. Örsi János, csa­
pos-legény kedvéért. Ugyanakkor örsi is 
elhagyta a családját és közős háztartásra 
lépett Wallaohnéval, hogy együttesen korcs­
mát nyissanak. Wallaohné addig is, a mig 
korcsmához jutottak, állandóan pénzelte 
Örsit; a korcsmavótelhez pedig egy ösz- 
szegben 450 koronát adott át neki.

Két évig éljek együtt a vadhízasok, 
ekkor azonban Örsi kezdett elhidegülni az 
asszony iránt és kijelentette, hogy eladja 
a korcsmát, mert vissza akar térni a csa­
ládjához. Tényleg el is adta a Komóosy- 
utcában lévő üzletet, de az eladási ár‘ ól 
Wallaohné rém kapta meg a pénzét. Örsi 
hallani sem akart arról, hogy visszaa ja 
neki a korcsmavételhez adott összeget és 
csak nagy fenyegetések után adott az asz« 
szonynak 205 koronát. Amikor ezt a pénzt 
Örsi átadta az asszonynak, igy szólt 
hozzá:

— Itt van a pénz, de ezzel aztán 
visszavásároltam tőled a szabadságomat. 
Semmi közünk sincs többé egymáshoz.

Ettől fogva Örsi szóba sem állt az 
asszonynyal, aki többször kísérletet tett 
arra nézve, hogy visszahódítsa magához a 
kemónvszivü embert.

Wallaohné mint egy őrült bolyongott 
a főváros utcáin, lakása se a volt s az 
éjjel megleste Örsit a Wesselényi- és 
Kerté-z-utcak sarkán. Szó nélkül revolvert 
rántott elő az asszony és azt kétszer Ör­
sire sütötte. Az egyik ..golyó a jobb lapoc­
káján találta Örsit, aki súlyosan megsebe­
sült, úgy, hogy a Rókus-kórházba kellett 
szállítani.

A merénylő asszonyt bevitték a fő- 
kapitányságra, ahol letartóztatták.

CSAÄHTOK.
A legszebb asszony.

— Regény. —
(Folyt.)

Fehér Géza szavait hallották először.
— K< szőnöm asszonyom, hogy elő­

ször az élet en megengedte nekem, hogy 
önnel egy asztalhoz ülhessek. Rémé em, 
nem fog neheztelni ream ez*rt se, hogy 
eljöttem ide Abbáziába s olyan tolakodó­
ig közeledtem önhöz.

— L)e hat minek beszéli,, mind ezt ? 
Miért tölti ezzel is az időt. Ön megtalált 
a sétányon, mellém szegődött, én tiltakoz­
tam. Akkor ön, amikor már látta, hogy 
semmiképen sem tűröm magam mellett, 
azzal hozakodott elő, hogy férjemről hozott 
híreket. Mindent elmond, ha megengedem, 
hogy ön is bejöhessen velem a pensio 
kertjébe. Nos hát, itt vagyunk. Megenged­
tem, hogy ide jöjjön, de csak azért, h gy 
a férjemről szóló értesülés út közli velem. 
Beszéljen hát. Tudja nagyon jól, hogy 
rajta kívül engem még Csak a kis leányom, 
aranyos kis Terkám érdekel; azonkívül 
senki és semmi!

Az őrnagyné egészen közel hajolt 
Láborhez s oda súgta a fülébe:

— Hallotta ?
— Igen.
— Kételkedik még ?
— Már nem.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Október 25.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkelt (50 kiloo-m^w, , , 15.000 mm. búza. 1 ^grammonként)
Tengeri 5 fillérrel drágább, egvóbFelmondtak mm oízzátf 500 LT1*“1

zsot,-----cm. zabot, e hó 30-án leendő átvétel ^

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet iránya szilárd volt hs 

amerikai tőzsdékről gyönge jelentések érkeztek 
gabonanemuek ára a kulisz fedezései TL 4nehány fillérrel javult. következtében

A forgalom időnként élénk volt.
A* fatfcM kilogrammonként-

Kezdete

Búza október . , 
Búza április . . . 
Rozs októ o erre . 
Rozs április . .
Zab okt..............
Zab április ... 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri máj. 1911 . .

1053
1044
762
783
812
835

552

Változás

1066-1055 
1047-10.3 
761- 764 
784— 782 
807- 808 
842— 841

556— 555
Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsde iránya a nemzetközi pénzvi- 
szonyok rosszabbodása folytán gyenge volt A kát 
hitelréezvény ára lemorzsolódott, a helyi piacon is 
A készárupiacon is olcsóbban voltak kanhatók 
értékek. A járadék piac üzlettelen.

NYILTTÉR.*)
Nyilatkozat.

X onatkozással a helyi lapoknak a mai 
napon szumóiyeinre vonatkozólag megjelent 
közleményeire és az ezek kapcsán közölt 
kommentárokra, kénytelen vagyok kijelen­
teni, hogy bar igaz, való az a szomorú 
tény, hogy b^gem a zálogházamban történt 
betörésből folyólag meggyanúsítottak s e 
gyanú folyomáoyakép egy éjszakán s egy 
fel napon át ártatlanul el kellett szenved­
nem azt a csapást, amely bűncselekmény 
gyanúja alatt e világon bárkit is érhet, a 
megjelent közleményekhez fűzött kommen­
tárok a valóságot nem fedik s a szenvedett 
megpróbáltatás után is bízom Istenben, 
hogy ártatlanságom ki fog derülni. Bűnös­
ségemnek különben is ellent mond 25 éves 
tisztességes kereskedői múltam, amely idő 
alatt soha senkit meg nem károsi;ottam és 
egyedül foglalkozásomnak élve, verejtékkel 
kerestem magamnak és családomnak a 
mindennapi kenyeret.

Kérem a nagy közönséget, függessze 
föl ez ügyben véleményét mindaddig, mig 
a bíróság jogerős határozatot hoz. Reám 
eddig még mit sem bizonyítottak s mert 
ártatlan vagyok, nem is fognak semmit 
sem bizonyiibatni. Azonban, mint becsüle­
tes muitu polgár, annyit megérdemlők, 
hogy puszta gyanúra engem a közönség el 
ne Ítéljen.

Debrecenben, 1910. október 25-én.
Kohn Henrik, 

zálog-üzlet tulajdonos 
és füszerkereskedő.

, E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelői- 
éaget a Szerb.

Modern Cinjfcstgszcti műterem.
BURÄY IMRE

DEBRECZEN, Hatvan-utoza 6. sz.
Több évi külföldi gyakorlatom után készítik 

Ízléses cégtáblákat mindep anyagra. Úgyszintén 
heraldikailag teljes hü címereket és minden e szak­
mába vágó munkákat. 1702

Ugyanott egy tanuló felvétetik.
Olcsó ári El őrendü kiviteli

Moskßvits József uridivat terme
Piacz-utcza 26. (Főtőisde mellett).

Jutányos, és pontos kiszolgálási Megérkeztek a bel- és külföldi legújabb divatos

angol férfi szövetek iÄÄtfäÄ#
. ffloskovlts József, uriszaüö. Piac-26.gást kér tisztelettel



Szabás, Varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek kizárólag Intelligens növendékek

ozv. Xnothy Xovácsné Síllyc Qabridla
ni szabászabászati és varró tanintézetéoen.

opiratko’ás: Kossnth-utoa 45. szám alatt
: ‘Lei 9-től 12-ig. délután 2-től 5-ig bármely 
napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével. 1460
J.— Bentlakó növendékek felvétetnek. =

jgiO október 26

Költözködést
féderes kocsival elvállal

Csengeri Károly
1744 Simonfi-u. 30.

Kiadó lakás.
A Főtér szájában 6 szoba, előszoba,

fürdőszoba, konyha speiz, boros és zöldséges 
pince, vülanyvilá itás, vízvezetékkel ellátva 
November 1-re kiadó. Ezen lakás a többitől 
teljesen külön áll, gyönyörű lakosztály.

Felvilágosítást díjtalanul nyújt 1745

Tarr Mihály
adásvételi, közvetítő és pénzkölcsönszerzS irodája

Hatvan-ntca 16. Telefon 683.

Uj!-»e var Ilii j*
Eiekfrofechnikai gyár Ä

nagyobbitás. 3488
11 év óta fenálló elektrotechnikai gyár és vállala­
tommal a mai kor igényeinek megfelelőiem. újon­
nan berendezve megnagyobbitottem, valamint ja­
vító műhelyemet a mai naptól Széohényl-utoi 55. 

szám alatt megnyitottam.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyár, Telefon szám 816
Villamos és műszaki felszerelési vállalat Irodája és 
üzlet Piac-utca Ideiglenes barak. Telefon szám 168,

Ugyanott esy tanuló fölvétetik.

1918 -1910.

Árverési hirdetmény.
A néhai Danes Józsefné^ Már­

ton Mária hagyatékát képező ingó­
ságok u. m, házibutorok és eayébb 
felszerelések folyó évi Október hó 
27-én délután 3 órakor Gyöngyvirág 
utci 6 szám alatt nyilvános árveré­
sen elfognak adatni.

Debrecen, 1910. okt. 25.
1746 Debrecen sz. kir. város

le tárbiztosi hivatala.

ie**áesi vállalat.
Van szerencsém a t. érdeklődő közönség­
nek tudomására hozni, hogy nemcsak a

irtással foglalkozom, hanem a legújabban 
megrendelőim kérelmére úgy a

Moly irtást
mint az újonnan berendezett porszívó gé­
pemmel a lakás portalanítását is a legszo- 
iidabb árban, pontos időbeni megjelenéssel 
^vállalom. Tisztelettel 1721
®íiss Cw-ymmlaai Csapó-u44

DEBRECZBNI ÚJSÁG

Ritka
1729

Olcsó ékszer
vásárlásra!
Üzlethelyiségem áthe­

lyezése alkalmával.
Régi helyiségemben
néhány napig

Csoda olcsó árakmelletlü
Alkalminagyvásárt

rendezek.
A raktáron levő szeti- 

nél-szebb

ékszerek, érék, 
arany, ezüstnemüek

az átköltözés napjáig

minden elfogadható árban
lesznek elárusítva,

örás ékszerész

November 1-ig piac-u.55.
a Hungária mellett.

LÁSZLÓ ZS1GM0ND
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis éllatok részére Csapá-u. 30.

Telefon 558 sz. 1495

nyomdafestéken át
vezet az ut a

mert minél Ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály Sámuel
könyvnyomdája és papírkor eskedísa 

Piaoz-utoza 30, w
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

segédkezet
nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította. 1489

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány­
zókból próbarendel ményt
tegyen «_------------------------- —«—
úgy az ár, mint kivitelben öröme leszl

1911.
eredeti
Mi
O «

8
JE t
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Megtekinthetők:

Braun 1694

Adolfnénál.

Egyes mü-

és egész fogsoré)
kautsukban a 

gyökér eltávolí­
tása nélkül, arany sin rendszerű hidak, száj­
padlás nélkül, Arany fogkoronákat kiválóan

MAGYAR FERENGZ, fogtechnikus
Szentanna-utoa 5. (Gondi-ház).

»Sí



debrbczbni újság

:

APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig 60 Aliir, 
minden további sr 6 {lilén Vastagabb 

betűből nyomatott szó 10 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vílaazolnnk, 

ba a szükséges postabélyeg bekBldetlk.

áprd hirdetések előre fizetendők.

AJANLAT,’
HA rosszal Iát forduljon bizalommal Löbl 

Gyula és társai látszerészhez Debrecen, Piac
utca 63. ________ 5551

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Lőbl 
Gyula és társánál Debrecen. Piac-utca 63.

5552
HA OLCSÓN akar ruházkodni, ügy vásároljon

Sohvartz Salamon cégnél Simonfi-u. 2. Várai mel­
lett. Nagy választ k mindenféle ruhakelmékben, 
barchetokben, kész ruhák, pongyolák, női kabátok 
szőrme boákban rendkívül olcsó árak. Címre tessék
ügyelni. ____________________1 á

GYüMöLUSFáK őszi ültetésr i a legjobb fájták 
kaphatók az I. számú gazdasági ismétlő is­
kola telepén MLepércsi-ut. 455

VILáGOS nagy pince helyiség iparüzemre ki-
■\ álóan alkalmas, bérbe adandó. Cim a kiadó- 
hivatalban. ___________________________366

KéT szoba, előszoba, irodahelyiségnek is igen
alkalmas, Szentanna-u. 22. sz. a kiadó. Ér­
tekezhetni Szenanna-u. 62. 201

ÖNT IS ÉRDEKLI I Megérkeztek divat-, férfi- és női- 
felöltők és télik-nhatok, lovoicaóbban kaphatók heti vagy 
havi részletfizetésre, Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruliázában, 110 
HöLGYÉK. fiigyeímébe i Leu-njabb zsiou, Tur­

bán copf, lökni, frizett, paróka, mese olcsó, 
tessék megnézni. Kihullott hajból szép coptot, 
frizettet, loknit csinálok. Kihullott hajat ve­
szek. Boczán fodrász, Hatvan utca 2. 5549

VALÓDI szegedi rózsa éa édes nemes paprika kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fii- 
szemagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 ez. 5546

G6Z1ER5VEL pöikölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő i'üszemagykereskedésóhen. 
Vávosház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz. 5 45

EUY bútorozutt szoba kiadó, Kaziucy-u.

Ha nincs pénze és szüksége van bútor-, szőnyeg-,
fehérnemű-, férfi- és nöifelöltők és öltönyökre men­
jen Knlserhez, Hatvan-utca 2, Telefon 685._____ 81

BÁRSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Fe-
renc-féle kéz-orémet használja, 1 üveg 1 kor. Kap­
ható Aranyegyszarvu gyógyszertárba, a színház 
mellett. 2—6544

“TŰT
________________________________________ 488
EGY utcai első cmsieti lakás, 4 szobával, tá as 

előszobával s a modern igénye tuek meg­
felelőien minden mellék helyiségében telj ;s 
kényelemmel gáz- és villanyvilágítással be­
rendezve november hő 1-re kiadó, Hatvan-u. 
2-ik zam alatt. Értekezhetni Mmaközy László 
gyógyszertárában. 5555

KERESLET.
Házmesternek lehetőleg

felveszek. Péterfia 33.
gyermektelen párt

486
héZI és varró leányom lelvétetnek Jungreisz

Mari nőidivat üzletében. 430
TANULÓ leányok felvétetnek Benyáts Umil ha-

risnya gyárába Debrecen. 5547
TANULÓ felvétetik Benyáts Emil Főtéri üzle­

tében Debrecen, Tisza-palota. 5543
KoNYVELéST magántisztviselő elvállal. Szives

megkeresés „Könyvelő“ jeligére 
kéretik.

a kiadóba 
427

USUKÖNAI-utca 10. sz. háznál kisebb és na­
gyobb lakás novemberre kiadó. 437

UGYNöKNeK, szódavíz elárusitási-an jártás 
egyén óvadékkal felvétetik Móliusztér 7. 447

NAP-utca 9 sz. alatt egy házmester fölvétetik”
489 

belépésre 
495

<Í6 munkás borbély segéd azouuali
kerestetik, Potőfi-tér 6. Paul.

FüSZEHKI'.HÉSk leDő segéd ülyés detailista
alkalmazást nyer. Cim a kiadóban. 492

Dtjnokok 2 korona 10 fillér napi díj kezdőd 
és nyugdíjjogosultsággal járó fizetássel föl- 
fogadtatnak. Jó irásu fiatal polgári etrvér 
oddigi működésűket igazoló bizonylataikkal 
jelentkezhetnek Péterfiai honvéd laktanyában 
L emelet 26. szám. * 49Q

VÍGKEDVŰ Mihály-utca 17 szám alatt két pince 
lakáü vízvezetékkel, angol elesettel, fáska- 
marákkal kiadó, ugyanott házmester felvét 'i ,

ELVESZETT hétfőn este színházból kijövet 
egy falegyező, kéretik a szives megtaláló a 
színházi pénztárhoz beszolgáltatni. 491

FüSZ ERK ERÉSKEDő segéd alkalmazást nyer
Rankai Bó áuál, Szem-anna-u. 494

óVADéKKéPES szikvizelásitó és kocsisok fel­
vétetnek. Teleki-utca 100, 431

ELÄDÄS.
ALMA eladó ! ! Marmarosi hegyi termés, 

legkiválóbb fajok, kézzel szedve, elálló. 
52—60 fillér. Szepessy Károly kir. fogház­
felügyelőnél, Verbőczi-u. 1. sz. 2|á

ELADÓK kisebb és nagyobb lakások Bozzay-
telepen, waggongyír és gépjavító műhely 
végén. Értekezhetni Csóka Pálnál a telepen.

222
BÚTORDARABOK, fali óra, vaskályha taka- 

réktüzhely és gáz luster eladó. Tiszapalota 
I. emelet II. udvar. 18 ajtó. 468

PAPÍR hulladék mázsánként 4 koronájával el-
adó, Antalffy Ferencnél, Piac-u. 31. 467

3 hónapos him fajtiszta dán dogg kölyök eladó 
Csemote-u. 10.________ 373

FGY éves idomított angol setter, kitűnő pedig- 
réjü eladó Arany János-utca 39. 878

MACULATUKA papír kapható a kiadóhivatal- 
ban, Főtér, Gyarmathy-palota 42.

Egy wagen
tSsűrencüü válogatott ERDÉLYI

ALMA
Ratal, Főnyik, London-Pepin és különféle 
Ranet. Eredeti 100 kilós ládával 31 kor-ért.

50 kilót . . 18—20 és 22 koronáért 
25 kilót . . 9-11 és 12 koronáért 1717 

5 kilós postakosárral 2"ti0 fillérért 
1 kilónként 48 és 56 fillérjével kapható

Váray József kereskedésében
Piac-utca, Városi bérpalota. Alma raktáraim . 
Sfmonffy-u. 2, Plao-u. 27, Plao-u. 31. BurgonéU 13.'

szépítés a Jó izlés követelménye.

11 trim

er
3 színben.

Móregmentes szépitőszerek 
hatásuk meglepő, levesznek 
minden szeplőt, mályfoltot 
stb. a bőrt finommá, 5 perc 
alatt fehérré teszik. Tessék 
megpróbálni, ha nem hasz­
nál, árát minden kibúvó női­
kül visszaadom. 1747

ke »zitőjiik

Kan István gyógyszerész.
Kapható minden gyógyszertárban és drougeriában 
főraktár : Tóth Béla utóda Knbok gyógyszerész­
nél (Tiszapalota) és Jósa és Jóna dróugeriájában.

Menyasszotyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

■3,

Kaszanyitzky Endre
főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali függő, szalon, 
ebi dlő és hálószobái
villany csillárok és lámpák
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 1652
Olcsó árak! Kitűnő árn t

Vendéglői és kávék zl felszerelések.

1910 október 26

r
étvágy.

$

Gyomorgöros, kólika 
tal?Dsá/ fs általaban gyomor­
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

»es* se® «Elv-

Kipróbált

Zseb, inga, fali 
_ _ ébresztő érákat
legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

Kúriái) dyúla
elősmert Jó hírnevű

müópásnál szerezzük be-
Debrecen, Piac-utca 42. sz.

I486
Ahol javítások is legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Debreczeni Kereskedelmi
Részvénytársaság

DBBRECZEN, Piacz-ntcza 49. sz.

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki 
czikkeket, u. m.: Asbest- és gummiáruk, 
Tömmitések. Pamut-, teveszőr- és szín bőr­
szíjak. Csapágyfémek. Szerszámok, fűré­
szek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és 
ponyvák. Selyemszita-szövetek.

Malom berendezési tárgyak, Gazdasági gépek, 
Fa- és fémmegmunkáló gépek. Diesel-, 
szívó- gáz- és benzin motorok.

Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok, 
Fűrésztelepek, Téglagyári berendezések 
stb. stb,

A Vacuum OIL Company
Részvénytársaság

elsőrangú gép- és hengerolajainak kizárólagos
..............vi kopviselősége és raktára. =====

Nyersolajak.
Villamvilágitási berendezések, Ivlámpák, Szén­

szálas és Wolframm-izzólámpák, Szige­
telő szallagok stb. stb.

Hazai elsőrendű egercsehi és pilisvörösvári, 
úgyszintén porosz és sziléziai szenek, 
koksz. 1742

Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre
vonatkozó felvilágosítással műszaki osztálynak 

költségmentesen készséggel szolgál.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság- nyomdájában) Tulajdonos; Than Oynla


